

百年老“筷子”焕发新生机

三水今年计划投资约2.3亿元改造7个老旧小区

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强 薛仁政

三水区西南街道的“筷子街”改造工作初见成效，百年老街焕发了新的生机。8月24日，三水区召开城市更新媒体采风暨成果发布会，改造后的“筷子街”面目焕然一新，大大提升了该区域的人居环境、文化品位，擦亮城市名片。除了惠及周边居民外，更为三水老城区、粤港澳大湾区打造出了一个集历史文化、商业开发及观光旅游的网红打卡点。

老街新貌 惠及百姓生活

据了解，西南街道的“筷子街”（人民一、二路及中山路）最早可追溯到明代，东起新华路，西至三水旧粮仓，南面紧邻北江基围边，总长度约1.2公里。三水区和西南街道从去年开始，对约6万平方米的旧街片区进行改造提升，主要对道路绿化进行改造以及房屋修缮。

筷子街的改造，仅是三水大力推进老旧小区改造的一个缩影。今年，三水计划投资约2.3亿元，动工改造涌南小区、华侨新村小区等7个老旧小区，惠及7623户家庭，预计年底完成改造。

三水区通过大力推进“三线改造”等老旧小区改造项目，改善市民居住环境，切实为群众办实事办好事。沿街建筑外立面按原建筑风格翻修，采用麻石对人行道整体重新铺设，把所有架空线路进行了埋地敷设。另外，还开展地下排水系统改造，新增设置停车位21个，配套垃圾分类设施，优化美化绿化环境等，进一步提升了历史街区的基础设施工配套水平。

古镇新风 打造文化标识

西南街道重点打造了河口古渡小镇及河鲜美食集聚区，一体化推进城乡共荣共兴，将街区



环境修复提升和保留原来历史印记融合得恰到好处。

此次采风活动和成果发布会的另一个重要内容是现场感受三水西南街道河口古渡小镇“四个百年”——百年火车站、百年海关、百年邮局和百年文塔项目的推进情况，并现场发布了“四个百年”文化活化标识。

其中，百年铁路和百年车站的广三铁路西南三水站旧址修缮工程总投资1000万元，已经在去年年底完成并对外开放，现在成为三水西南街道的一个旅游网红打卡点。

而百年邮局、百年海关所在的泮江桥片区则由西南街道投入约6000万元，实施9个工程，包括海关大楼、邮局、半江桥等修缮工程，以及河口桥东、西街周边市政管道改造提升工程等，恢复旧时商贸繁荣的风貌。其中，半江桥公园改造工程总投资986万元，目前正在进行管道铺设工作，拆除现有路面约11690平方米，将铺设观光路径，建设观光亭，打造成为景观休闲公园，预计10月完工。

西南街道还推出了“湾区之源、森城当燃”美食推广活动，从

本月底持续到明年2月，主要有鲜味西南美食评选活动、寻味学堂活动、饮料文化节、展览+集市、特色音乐会、足球友谊赛、全民抢消费券等活动。

此次美食推广活动的主要场所之一就是西南街道的河口粤菜美食集聚区。集聚区紧邻三水西南的百年火车站，计划投资6000万，将打造集食、购、游功能于一体，具有岭南特色的餐饮美食创意走廊。主体工程已于2020年12月18日动工，目前正在加快建设进度，争取今年年底完成项目建设并试运营。

三龙湾南海片区将新增“星”“海”

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员戴国威摄影报道：8月24日，三龙湾南海片区在建的橹尾撬水道景观步行桥命名活动评选结果出炉，揽星桥、海纳桥成为橹尾撬水道2条景观步行桥的“最佳命名”。

据介绍，橹尾撬水道景观步行桥命名活动网络投票时间为8月9日至13日，活动主办方共计收到924份网络投票。其中，由参赛者甘晓萤命名的揽星桥、海纳桥两个名字以339票获得“最佳命名奖”。

橹尾撬水道景观步行桥命名活动评选结果出炉

甘晓萤在命名理由中表示，步行桥两座桥中，其中将景观桥命名为“揽星桥”，是因为该桥通过独特的灯光布置突显夜间星光效果。天上繁星点点，倒映在安静流淌的河水之上；桥上灯光闪耀，营造出星光点点的氛围。此外，以文翰湖和季华实验室为中心的三龙湾南海片区正是处于发展的黄金期，对于这个区域来说，高端人才就是最亮的星。

景观桥二被命名为“海纳桥”，名字寓意出自古语“形器不存，方寸海纳。和而不同，通而不杂。”三龙湾南海片区这片土地要在激烈的城市竞争中脱颖而出，要敢于打破陈规，以一种开放而包容的心态，努力吸纳一切能促进区域发展的有利因素。景观桥二命名为“海纳桥”，寓意开放、汇聚、包容，为资源要素的自由流动创造更好的城市环境。

除了上述两个名字，获得入围奖的还有仁翰桥、同泰桥；星云桥、怡和桥；银夕、金夕三组名字。本次评选结果公示期为8月24日-30日。

“揽星桥”成为景观桥一的最佳命名

顺德临港经济区项目迎首家企业签约搬迁

羊城晚报讯 记者欧阳志强
报道：8月24日，顺德临港经济区项目厂房清拆工作首战告捷——麦村第二工业区首家企业签约搬迁。

按照区政府最新要求，今年杏坛厂房清拆任务在“中兴”现代产业城2000亩基础上，新增顺德临港经济区（麦村第二工业区、七滘工业区、光华工业区西区等）项目，共计要完成3632亩清拆任务，预计今年12月31日前完成。

接到任务后，杏坛村改铁军全面下沉，全天候奋战。扎实推进测量评估工作，项目组深入每家企业，细致做好业主工作，认真解读村改方案和补偿情况；同时逐一派发限期搬迁书面通知，向

每位租户讲解厂房搬迁的时间要求。目前，项目组已启动搬迁补偿洽谈工作。基于此前在全镇形成的认同村改、支持村改的良好氛围，顺德临港经济区厂房清拆前期各项工作推进顺利，24日更是一鼓作气，成功实现麦村第二工业区首家企业签约搬迁。

下阶段，杏坛将继续强化清拆工作，确保9月底前完成麦村第二工业区一期160亩清拆工作。据介绍，杏坛将支持顺德新港升级为国家一类口岸并申请设立综合保税区，并以顺德新港为中心，内圈层建设港口物流园区，外圈层建设现代制造业园区，周边配套建设城市休闲居住和生活区，大力发展临港经济并将其打造为杏坛新的经济增长极。

支付宝账号无故被停？

律师认为无故冻结账户做法欠妥

羊城晚报讯 记者梁正杰、许张超报道：“前两天还在用的支付宝账号，突然被停了，之前无任何警示，也没有宽限期，里面的钱这样就被‘吞’了？”近日，市民王小姐来电向羊城晚报记者投诉。有律师认为，支付宝此做法欠妥。

王小姐称，她的这个支付宝账号已使用多年。前几天，她在使用账号付款时，发现该账号竟然被停用，而之前没有任何提醒。她立刻联系支付宝的客服，对方称“账号要挂银行卡后才能恢复”。

王小姐表示，这个支付宝账号已绑定实名手机，多年来按规定使用。她认为，支付宝停用时应对该账号进行警示提醒，给出一定的宽限期让用户取出账号内的钱，而不是让合法收入无故被“吞”。

记者就此事致电支付宝客服电话95188，对方称：“可登录支付宝绑定银行卡，如绑卡不成功，建议换一张银行卡或者换时间段尝试。”但对于客户不想挂银行卡，而想收回账号内的财

满意服务
十分信赖

中国电信
CHINA TELECOM | 5G hello

一人办5G 全家齐分享

人均低至39.8元/月



广 | 东 | 电 | 信

宽带升级 品质宽带1000M

5G 升级 120G流量共享

WiFi 升级 全屋WiFi 千兆到房

手机 升级 购5G手机 最高直降8500元

语音 升级 国内通话 1600分钟共享

云盘 升级 天翼云盘空间4T 上传下载不限速